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ATA DA 23A REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQU¡SA E EXTENSÃO OO
tNsTrruro FEDERAL DE EDUCAçÃO, CrÊNCrA E TECNOLOGTA DE GO|ÁS.

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às treze horas e quarenta e cinco
minutos, no Câmpus Goiânia Oeste do lnstituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia
de Goiás (lFG), realizou-se a 23" Reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão
(Conepex) do lFG, em caráter extraordinário, cuja pauta foi: 1. lnformes; 2. Aprovação da
22a Ata do Conepex; 3. Regulamento para Revalidação de Diplomas; 4. Regulamento
relativo às normas de uso do Nome Social; 5. PPC do curso de Bacharelado em Engenharia
Cartográfica e de Agrimensura - Câmpus Goiânia; 6. Regulamento de Projetos de Ensino. A
reunião foi presidida pelo Professor Jerônimo Rodrigues da Silva, Reitor, e secretariada pela
servidora Fernanda Eline de Oliveira, Redatora, com a presença dos Conselheiros Pró-
Reitores: Adriana dos Reis Ferreira, Pró-Reitora de Ensino e Sandro Ramos de Lima, Pró-
Reitor de Extensão; dos Conselheiros Chefes de Departamento de Áreas Acadêmicas: Ádria
Borges Figueira Cerqueira, Andreia Alves do Prado, Carlos Cezar da Silva, Daniela Pereira
Versieux, Dirceu Luiz Hermann, Edson Roberto Rodrigues Sales, Elza Gabriela Godinho
Miranda, Felipe Ferreira Valoz Júnior, Hipólito Barbosa Machado Filho, Lucivânio Oliveira
Silva, Marcos Antônio Arantes de Freitas, Marizângela Aparecida de Bortolo Pinto,
Wanderley Azevedo de Brito e Willian Batista dos Santos; dos Conselheiros Gerentes de
Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão: Alan Dumont Clemente, André Luiz Silva Pereira,
Blyeny Hatalita Pereira Alves, Carlos Rangel Neves Otto, Fabiano Paiva Vieira, José
Nerivaldo Pimenta da Silva, Martha Rodrigues de Paula Manrique, Reinaldo de Lima Reis
Júnior e Simone Ariomar de Souza; do Conselheiro representante dos docentes: Sandro de
Oliveira Safadi; da Conselheira representante dos servidores técnico-administrativos: Natália
de Paula Santos; e dos Chefes de Departamento de Áreas Acadêmicas Substitutos: André
Rodrigues Coimbra e Jorge Marques dos Anjos. Justificaram a ausência os Conselheiros:
José Luis Domingos, Jullyana Borges de Freitas, Jussanã Milograna, Laura Calaça da Silva,
Monise Cristina Ribeiro Casanova Coltro, Paula Graciano Pereira, Ruberley Rodrigues de
Souza, Thaísa Lemos de Freitas Oliveira e Thalita Franco dos Santos Dutra. Não
compareceram à reunião os Conselheiros: Daniela Oliveira dos Santos, Eleusa Maria Leão,
Euzamar Ribeiro de Oliveira, Heloíza Amanda Steglich Bonilla, Maria Betânia Gondim da
Costa e Ricardo Vidal Golovaty. O Presidente do Conselho iniciou os informes comentando
o atual cenário político do país e a posse de Mendonça Filho como Ministro da Educação.
Relatou que o Ministro recebeu o Conselho Nacional das lnstituiçöes da Rede Federal de
Educação Profissional, Científica e Tecnológica - CONIF para uma audiência, ocasião em
que se discutiram os boatos de divisão dos lnstitutos Federais, e as recentes Portarias do
MEC que podem impactar diretamente no trabalho do nosso lnstituto, como a Portaria no

1712016, sobre a jornada de trabalho docente. O ministro afirmou que tudo será discutido
com o CONIF previamente. Ainda dentro dos informes, a conselheira Andreia Alves do
Prado, sobre a comissão de reformulação do regimento do Conepex, explicou que a minuta
já passou pela consulta pública, e a próximaação da comissão é sistemalizar o documento
com as propostas recebidas. Passou-se então à apreciação da 22" Ata do Conepex, que foi
aprovada em votação. Para o 30 item da pauta, o Regulamento para Revalidação de
Diplomas, a palavra foi dada à conselheira Adriana dos Reis Ferreira. A conselheira relatou
que o parecer da Câmara de Ensino aprovou a minuta, emitida pelo Grupo de Trabalho;
foram levadas em consideração as orientações da legislação e adequações à realidade do
lFG. Os documentos foram colocados em apreciação para os conselheiros em consulta
virtual, mas não houve contribuição. O Presidente comentou sobre o sistema nacional de
revalidação de diplomas; que poderá ser utilizado em breve, inclusive
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técnicos. Em votação, o parecer da Câmara de Ensino foi aprovado por unanimidade. Sobre
a Norma de Uso do Nome Social, a palavra foi passada à conselheira Adria Borges Figueira
Cerqueira. Ela explicou que foram seguidas as orientações do Governo Federal; que a Pró-
Reitoria de Ensino aprovou um esboço da minuta, e apresentou na reunião da câmara. Leu
as considerações da câmara, com as justificativas do documento, que também considerou
as metas do PDl. A conselheira Adriana afirmou que não houve contribuição quando o
documento foi à consulta pública. O conselheiro Sandro de Lima explicou que o documento
marca a efetividade de uma política pública, política afirmativa - todas as Pró-Reitorias
devem promovê-la, e que pediu que fosse também colocada na matriz curricular - o que
deve ser pautado neste conselho futuramente. A conselheira Ádr¡a afirmou que se a
proposta for aprovada, os servidores devem ser preparados para implementá-la. A
conselheira Andreia ressaltou que é preciso abrir o debate com servidores e alunos, para
diminuir o preconceito. O Presidente colocou a minuta em votação, que foi aprovada.
Passou-se então ao quinto item da pauta, o Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado
em Engenharia Cartográfica e de Agrimensura do Câmpus Goiânia. A conselheira Adriana
explicou que o curso já é ofertado pelo Câmpus Goiânia. O conselheiro Sandro de Oliveira
questionou por que não há professor geógrafo na grade do curso, reforçando a preocupação
de que o curso fique excessivamente técnico. A conselheira Adriana afirmou que será
registrado como sugestão. O conselheiro Marcos Antônio ressaltou que o PPC deveria
contemplar a bibliografia básica e a complementar. A conselheira Adriana afirmou que será
feita a solicitação de atendimento da bibliografia. Colocado em votação, o PPC foi aprovado.
Para o próximo assunto da pauta, o Regulamento de Projetos de Ensino, a conselheira
Adriana explicou que a comissão recebeu algumas contribuições desde a última reunião do
Conepex, mas não houve tempo para dialogar sobre as propostas. O conselheiro Sandro de
Lima relatou sobre a necessidade de regulamento dos projetos de ensino, pesquisa e
extensão; afirmou que ainda há dúvidas sobre a pontuação, carga horária, etc.; além disso,
alguns projetos são híbridos, contemplando ensino e extensão, por exemplo; sugeriu que se
forme uma comissão para alinharem as três áreas. A conselheira Adriana esclareceu a
proposta do conselheiro Wanderley, de confecção de uma nota técnica, com prazo de um
ano, que voltaria para análise do Conepex posteriormente para alinhamento com os três
seguimentos dentro da Jornada de Trabalho Docente. A conselheira Adria ressaltou que a
Câmara de Ensino será responsável por elaborar a nota técnica, com prazo até o final do
ano para conclusão dos trabalhos. Colocada em votação, essa proposta foi aprovada.
Finalizados os assuntos da pauta, o presidente encerrou a reunião às quinze horas e trinta e
cinco minutos. \
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